
 

 

Utdrag ur SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum  Sid 
2019-09-24   

Kommunfullmäktige 
 

    Dnr KS-2018-910 

§ 117. Svar på motion från Martin Wahlsten (SD) och Ylva Lundin 
(SD) om avskaffandet av förtur för nyanlända i den kommunala 
bostadskön 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till svar på motion från 

Jacob Spangenberg (C) och Margareta Widén Berggren (S). (Bilaga 5) 

Ärendebeskrivning 
Martin Wahlsten (SD) och Ylva Lundin (SD) yrkar i motion daterad 2018-12-19 att upphöra 

med ordningen att ge nyanlända förtur i Östhammarshems bostadskö. 

Beslutsunderlag 

− Motion om avskaffandet av förtur för nyanlända i den kommunala bostadskön daterad 

(ankomststämplad) 2018-12-19. 

− Svar på motion från Jacob Spangenberg (C) och Margareta Widén Berggren (S) 

Ärendets behandling 
Motionen väcktes på fullmäktiges sammanträde 2019-02-19, § 11 och remitterades till 

kommunstyrelsen för beredning. 

Vid beredning i kommunstyrelsen reserverade sig Martin Wahlsten (SD) och Ylva Lundin 

(SD). 

Dagens sammanträde 

Yrkanden 
Ylva Lundin (SD) yrkar bifall till motionen.  

Propositionsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Ylva Lundins (SD) yrkande om bifall till 

motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Votering 
Votering begärs. 

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag 

Nej-röst för Ylva Lundins (SD) yrkande (bifall till motionen). 
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Resultat (se voteringsrapport för detaljer):  

− Ja 31 

− Nej 9 

− Avstår 9 

Ordförande finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslutet skickas till 

− Martin Wahlsten (SD) 

− Ylva Lundin (SD) 

− Webbredaktör, publicering på webbplats under motioner  
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SVAR PÅ MOTION FRÅN 

SVERIGEDEMOKRATERNA GÄLLANDE 

”FÖRTUR FÖR NYANLÄNDA” 
Martin Wahlsten och Ylva Lundin  (SD) har i en motion daterad 2018-10-13 

begärt ”Avskaffande av förtur för nyanlända i den kommunala bostadskön”. 

Det finns ingen kommunal bostadskö utan det är Stiftelsen Östhammarshem 

som har en egen sådan. Wahlsten och Lundin har angivit ett antal åsikter och 

värderingar som vi inte delar, men som vi väljer att inte gå i polemik om. 

Däremot vill vi klarlägga hur situationen i dagsläget ser ut: 

• I samband med migrationskrisen hösten 2015 kom ett stort antal 

flyktingar till Sverige. I syfte att få landets samtliga kommuner att ta 

gemensamt ansvar för flyktingmottagandet stiftades en ny lag, som kom 

att kallas bostadsanvisningslagen. Den nya lagstiftningen innebar att 

kommunerna blev tilldelade ett antal nyanlända utifrån bl.a. storlek på 

kommunen, arbetsmarknad samt vilket ansvar man tagit tidigare 

avseende flyktingmottagande och asylmottagande. För Östhammar 

kommuns del innebar detta ett ökat mottagande mot tidigare, närmast 

en fördubbling. 

• Östhammars hem är den överlägset största aktören på hyresmarknaden 

med över 2000 lägenheter, kommunen är dessutom stiftare och utser 

samtliga styrelseledamöter. Östhammars kommun och Östhammars hem 

har under många år samverkat kring bostäder. 

• Under 2016-2017 bedrev kommunen en kampanj för att hitta nya 

hyresvärdar både enskilda och företag, Hjärterum. Resultatet av 

kampanjen blev marginellt. Kommunen har dock under flera år hyrt 

lägenheter av privat värd i Alunda, samt under flera år hyrt in 

vandrarhem i såväl Österbybruk som Östhammar, vilka båda är 

avvecklade. Under 2018 tilldelades kommunen nio lägenheter. Under 

2019 räknar vi med ett behov på ca 10 lägenheter. Behovet av 

lägenheter från Östhammars hem kvarstår om än i minskande grad. 

 

Vår slutsats är att det inte är fråga om en förtur, utan ett sätt för Östhammars 

kommun att i ett fint samarbete med Stiftelsen Östhammarshem, uppfylla 

bostadsanvisningslagen. 
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Motionen föreslås avslås, med hänvisning till ovanstående. 

 

Margareta Widén-Berggren (S) Jacob Spangenberg (C) 
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